

桥下“灰空间”化身多彩活力“未来空间”

本报讯 近段时间，充分利用桥下空间打造的洋安体育健身中心成了备受居民喜爱的休闲锻炼场所。在此基础上，洋溪街道又推出了一个极具特色的洋安健康场景“未来空间”，满足更多居民的业余生活需求。

走进洋溪街道洋安路的桥底，可以说是别有洞天。稍显灰暗的桥下空间被黄蓝相间的场地所取代，抢眼的色彩、流畅的动线让原本沉闷的空间亮起来、活起来。据介绍，这座桥

下空间，又被称为洋安未来社区的“未来空间”，其面积达1820平方米，内有“爸爸的运动场”“奶奶的唠嗑角”等小剧场、游乐场、亲子运动场，是面向建德全域开放，为社区居民特别是小朋友提供运动健身、游戏玩乐、休闲小憩等活动的场地。

据洋溪街道相关负责人介绍，随着杭州亚运会各项筹备工作和洋安未来社区创建的推进，洋溪街道一批先行试点的

嵌入式体育设施已经陆续建成投用，下一步还将积极探索嵌入式体育场地设施与数字化手段相结合，方便老百姓通过未来社区小程序等数字化应用场景来查找身边嵌入式体育设施，方便老百姓休闲娱乐，打造十分钟健身圈，为更多人在家门口实现健身提供有力支撑。

(记者 舒远)

与亚运同行

改善集镇环境 提升幸福指数

近日，在下涯镇马目村集镇中心，养护工人正在对道路进行沥青浇筑，以确保街区交通安全畅通。近年来，该村以集镇为中心，加强道路、绿化、休闲场所等乡村环境整治工作，使村容村貌焕然一新，不断改善村庄生活环境，提升村民幸福指数。

(记者 宁文武)



点单式助老服务 让老年人享受多重服务

本报讯 “以前重阳节大家聚一起吃顿饭、领一些礼品，现在还有理发、修电器等志愿服务，实在是太贴心了。”重阳节前夕，李家镇新联村在老年食堂举办了一年一度的“九九重阳节，浓浓敬老情”活动，40余名70岁以上老人欢聚一堂，大家围坐在一起吃美食、看节目，聊着今年重阳节的新变化，感受重阳佳节的美好氛围。

在新联村老年食堂门口，汇集了免费健康体检、维修家电、磨刀配钥匙、理发和手机维修等十余个摊点，老人们纷纷前来“打卡”，对各种服务项目赞不绝口。

老人们所说的新变化、享受到的多重服务，得益于今年李家镇实施的“幸福方桌”行动。目前，该行动已在李家镇建立了“中央厨房（老年食堂）+综合服务中心（助餐点）+综合服务站（就餐点）+配送入户”的多层次助餐服务体系，传递山区养老共富温情。例如，新联村依托现有老年食堂，为本村及邻村共计30余名老人集中供餐，配送至助餐点。

“助餐服务不仅要让老人们吃得更好，还要心里更暖。我们以送餐为载体，逐步开拓医疗康养、家政服务、休闲娱乐等多重功能，目标是提供‘一站式’集中为老服务。”李家镇

相关负责人介绍，每月固定时间在各村举办“浙李幸福日”活动，活动内容以老人实际需求为导向，分为基本服务清单和全科服务清单。其中，基本服务清单包括健康体检、便民事项代办、法律法规和惠民政策宣传、民情民意收集；全科服务清单包括理发、家电维修、磨刀等志愿服务，以及矛盾调处、金融服务和文艺文化活动等。

下一步，李家镇将持续迭代升级“幸福方桌”行动，不断完善“幸福清单”，打通线上线下服务渠道，让老年人过上老有所养、老有所依的幸福晚年生活，探索打造山区养老共富新模式。

(记者 别阳军 通讯员 尚飞)

本报讯 浙江旺江新材料科技有限公司位于建德高新技术产业园，今年9月该公司紧锣密鼓地开工建设年产8500吨的纳米功能材料项目。项目负责人表示：“这次公司能提前三个月开工，多亏了市应急管理局的指导，帮助我们在最短时间内通过了安全审批。”

为优化服务质量，市行政服务中心应急管理窗口实行一窗受理、一站办结，一次性告知服务对象所需要补充或携带的材料。来窗口办事的杭州某有限公司负责人表示：“来办事之前就打过24小时咨询电话，问过需要带什么材料，工商营业执照、应急预案备案登记表这些材料都不用带，一次就能办成太方便了。”坚持少填信息、少交材料、少跑现场、少带证件、快速办理的“四少一快”原则，市应急管理局将所有审批事项办理环节全部压缩至3个环节以内，已有6份证明材料采取数据自行获取，不再要求办事企业提供。

针对有项目需要办理安全审批的相关企业，市应急管理局积极实施审批“上门回访”制度，窗口负责人表示，会安排专人全流程跟踪项目进展，及时掌握审批节点，提前介入指导，尽量压减“隐形时间”，努力使行政审批时限更短、效率更高、服务更优。2022年以来，市应急管理局共办理各类事项206件，涉及新、改、扩建危化建设项目15个，组织并参加项目审查会45家次，实现了“最多跑一趟”事项达到100%，将所有行政许可事项“一网通办率”提升为100%。

此外，市应急管理局还充分利用社会化服务机构专业能力，将安全服务专家力量纳入24小时审批咨询热线，组建审批专家咨询微信群，在线上实时为企业解决在审批中遇到的技术性问题。

“下一步，按照简政放权工作思路，我们将进一步转变工作作风，当好企业安全审批‘店小二’，继续主动服务企业。”市应急管理局负责人表示，以精细服务为抓手，力求打造安全审批服务链，持续助力市场主体减负纾困，以实干实效实绩绘就建德高质量发展新图景。

(通讯员 徐梓丹)

聚焦
应急话安全

建德 全国文明城市

“社会主义核心价值观”公益广告

社会主义核心价值观

国家	富强	民主	文明	和谐
社会	自由	平等	公正	法治
公民	爱国	敬业	诚信	友善